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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
Originale  

 
 
OGGETTO: GIURAMENTO DEL SINDACO 
 
 
L'anno duemilanove, addì  venticinque del mese di giugno  alle ore 20.30, nella Sala Consiliare del 
Castello Inferiore, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è 
riunito sotto la presidenza del Sindaco SCETTRO rag. Gianni  il Consiglio Comunale. 
 
N. Cognome e Nome P A

1 SCETTRO rag. Gianni SI  
2 BERTAZZO prof. Alcide SI  
3 BUCCO geom. Simone SI  
4 COSTA arch. Mariateresa SI  
5 MINUZZO ing. Matteo SI  
6 OLIVIERO S.Ten. cav. Giuseppe SI  
7 CUMAN prof.ssa Maria Angela  SI
8 CORTESE geom. Emanuel SI  
9 RUBBO geom. Alessandro SI  
10 TASCA Luca SI  
11 BONAN rag. Riccardo SI  
 
 
 
 
 
 
 

N. Cognome e Nome P A 
12 DALLA VALLE Giovanni SI  
13 MORESCO dott. Ivan SI  
14 VIVIAN Matteo SI  
15 BERTACCO dott. Lorenzo SI  
16 MAROSO Nereo SI  
17 ZAMPESE dr. Pierantonio SI  
18 DINALE arch. Duccio SI  
19 BASSETTO ins. Daniela SI  
20 ZANFORLIN dr. Valerio SI  
21 MARCHIORATO arch. Giuseppe 

Loris 
SI  

 
  TOTALE 20 1 
 
 
   
   
 

 
 
Partecipa Il Segretario Generale  Dott.ssa Stefania Di Cindio 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a 
trattare l'argomento di cui in oggetto. 
 
 



OGGETTO: GIURAMENTO DEL SINDACO 
 
 
 

   Visto il proprio precedente provvedimento, con il quale, in relazione al disposto 
dell’art. 41 del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, si è dato corso alla convalida della elezione del 
Sindaco e dei Consiglieri Comunali eletti nella consultazione elettorale del 6 e 7 giugno 
2009; 
 
 Visto il disposto dell’art. 50, comma 11 del citato D.lgs. 267/2000, che recita: “il 
Sindaco e il Presidente della Provincia prestano davanti al consiglio, nella seduta di 
insediamento, il giuramento di osservare lealmente la costituzione italiana”. 
 
 Vista la circolare del Ministero dell’Interno – Direzione Centrale delle Autonomie in 
data 30.6.1999 n. 3, riguardante il giuramento del Sindaco che recita : “ omissis…in 
occasione dell’entrata in vigore della legge 15 maggio 1997, n. 127, e reso noto con la 
circolare n. 9/97 del 31.5.1997, appare più conforme allo spirito della normativa sopraccitata   
ritenere che i Sindaci neoeletti assumano, dopo la proclamazione, tutte le funzioni, ivi 
comprese quelle di ufficiale di governo .….omissis La legge 127 ha modificato la disciplina 
sul giuramento prevedendo che lo stesso  vada prestato dinnanzi al Consiglio, e non più alla 
presenza del Prefetto secondo la formula dettata dal T.U. n. 3 del 10.1.1957. Pertanto non vi è 
più ragione di collegare al giuramento l’assunzione della carica, così com’era richiesto dalla 
previgente normativa. Non vi è più quindi il preesistente collegamento tra l’assunzione da 
parte del Sindaco delle funzioni di ufficiale di Governo e il giuramento reso di fronte al 
Prefetto, che rappresenta il Governo. Il giuramento del Sindaco – già nel pieno dei suoi poteri 
e funzioni – dinanzi al Consiglio comunale va considerato come adempimento solenne, che 
individua nel rispetto alla Costituzione il parametro fondamentale dell’azione dell’organo di 
vertice dell’Amministrazione. Non può condizionare l’esercizio delle funzioni inerenti alla 
carica, che possono essere tutte legittimamente svolte sin dalla data di proclamazione.” 
 
Tutto ciò premesso, 
 
il rag. Gianni SCETTRO, nato a Pinerolo (TO) il 27/01/1956, Sindaco eletto dal Comune di 
Marostica, dinnanzi al Consiglio, in piedi e indossando a tracolla la fascia tricolore, presta 
giuramento, pronunciando a voce chiara ed intelleggibile, la seguente formula: 

 
“GIURO DI OSSERVARE LEALMENTE LA COSTITUZIONE ITALIANA” 

 
 

 
Dopo il giuramento il Sindaco prosegue (trascrizione letterale): 

 <<Grazie a tutti. Capirete questo emozionante momento. Voglio 
comunque ringraziare prima di tutto tutti  i  cittadini di Marostica e in 
particolare quelli che hanno creduto sicuramente alla mia squadra. 
Ringrazio quindi la mia squadra che mi è stata sempre vicino e che mi ha 
sempre spronato e sostenuto in questa campagna elettorale, ringrazio 
inoltre la mia famiglia, soprattutto mia moglie, che mi ha sempre 
incoraggiato  nei momenti di difficoltà.  
Il  Sindaco precedente mi lascia sicuramente una grande eredità perché  è 
sempre stato  vicino alla città e è sempre stato vicino al cittadino e quindi io 
cercherò di rispettare quello che lui ha fatto per la nostra città. Ho iniziato 
questo importante impegno civico con grande senso di responsabilità e 



credo sia un impegno civico che chi si presta a ricoprire questo ruolo deve 
tenere sempre presente. So che mi aspetta un impegno duro ma sono 
altrettanto convinto che avrò al mio fianco una squadra veramente leale e 
corretta che mi darà una mano soprattutto in momenti difficili  della nostra 
amministrazione. Credo inoltre molto al mondo del volontario che è un 
mondo che dobbiamo sicuramente tenere presente perché sappiamo che è 
una forza inesauribile della nostra città e io penso, dove non arriva 
l’amministrazione dobbiamo affidarci a questi gruppi, a queste associazioni, 
a questi comitati di frazione e a quelli che giornalmente si impegnano per il  
bene della nostra città. 
Sicuramente mi aspetterà un compito duro anche perchè in questi giorni ho 
incontrato diverse persone. Nei primi giorni di mandato ho capito che il  
momento non è dei più felici.   
Abbiamo un crisi congiunturale in atto, abbiamo diverse famiglie che si 
trovano in difficoltà e questo dal mio punto di vista, dal nostro punto di 
vista, sarà un aspetto al quale bisognerà dare sempre attenzione. Il  disagio 
sociale sicuramente aumenterà nei prossimi anni e quindi da parte nostra, 
per il  ruolo che ci compete, per il  compito che ci compete, dobbiamo tenere 
sempre in considerazione questo importante aspetto, il  momento è duro ma 
ci sono le risorse per poterlo affrontare. Confidiamo nel mondo del 
volontariato affinché ci dia una mano per eseguire il nostro ruolo 
istituzionale.  
Considerata la frantumazione che c’è stata in questa competizione 
elettorale, il  consenso ricevuto e che sto continuamente ricevendo dai 
cittadini in questi giorni, consolida il  mio entusiasmo e questo mi fa molto 
piacere e mi motiva ancora di più per partire con il  piede giusto per 
realizzare il  nostro programma elettorale.  
Auspico, come c’è stato nelle precedenti amministrazioni, da parte dei 
gruppi di minoranza un rapporto leale e corretto e di avere la massima 
collaborazione verso tutti  perché insieme possiamo amministrare Marostica 
e portare il bene alla città. Quindi, il  rispetto dei ruoli e confido nei gruppi 
di minoranza per cercare sempre il  confronto, il  dialogo, soprattutto per il  
bene di Marostica e dei nostri cittadini.  

Grazie>>. 
 
 
 
Del giuramento è redatto il presente verbale. 
 
Copia del presente atto viene trasmesso per conoscenza al Prefetto. 
 
 
      



 
Oggetto : GIURAMENTO DEL SINDACO 

 
 

PARERE DI CONFORMITA' 
 

La proposta di deliberazione è conforme alle norme legislative, statuarie e regolamentari. 
Il presente parere è reso nell'ambito delle funzioni consultive e di assistenza agli organi dell'Ente, di 
cui all'art. 97, comma 2, del T.U. - D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267 e art. 65, comma 3, dello Statuto 
Comunale. 

 
 
 
Marostica, li 18/06/2009 Il Segretario Generale  

 Dott.ssa Stefania Di Cindio 
 

 



Letto, confermato e sottoscritto 
 

Il Presidente  
 Scettro rag. Gianni 

Il Segretario Generale  
 Dott.ssa Stefania Di Cindio 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
Certifico io sottoscritto SEGRETARIO GENERALE che copia della presente deliberazione viene 
pubblicata all’Albo Pretorio del Comune il 29/07/2009 ed ivi rimarrà per la durata di 15 giorni 
consecutivi ai sensi del 1° comma dell’art. 124 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 (T.U.E.L.). 

 
Il Segretario Generale 

 Dott.ssa Stefania Di Cindio 
 

 
 
 
,  
 

  
    

  
 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 

 
Il sottoscritto SEGRETARIO GENERALE, visti gli atti d’ufficio 
 

ATTESTA 
che la presente deliberazione: 

 
è stata pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune in data  29/07/2009   e che    
contro la stessa non è stato presentato alcun ricorso. 

 è divenuta esecutiva il ______________ per decorrenza del termine di 10 giorni dalla 
pubblicazione, ai sensi del 3° comma dell’art. 134 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 

 è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 
 
 
 Il Segretario Generale  

 Dott.ssa Stefania Di Cindio 
  

 
 Segretario 
 Ufficio personale 
 Servizi Sociali 
 Servizi Demografici 
 C.e.d. 
 Ufficio Cultura e Biblioteca 
 Ufficio Segreteria e Contratti 

 Area 1^ Affari Generali  
 Area 2^ Economico Finanziaria 
 Area 3^ Lavori Pubblici 
 Ufficio Progettazione 
 Area 4^ Sviluppo del Territorio – Urbanistica
 Vigili 
 Protezione Civile 
 Unione dei Comuni 
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